STICHTING MUSEUMBOERDERIJ VREEBURG
Boerderij- en Rijtuigmuseum

JAARVERSLAG 2021

Bestuur

Het bestuur was in 2021 als volgt samengesteld:

Hans van Kampen, voorzitter

Anton Wauters, secretaris

Berend Schop, penningmeester

Siem Huijberts, lid

Lucien Kortenaar, lid

Gerarda Mak, lid en

Rienk Mud, lid

Nevenfuncties bestuursleden:

Hans van Kampen, bestuurslid Westfries Genootschap

Anton Wauters, bestuurslid Rom Kindermanfonds

Berend Schop, geen

Siem Huijberts, vicevoorzitter Westfriese Folklore, vicevoorzitter Stichting Aangepaste Sport en Vrijetijdsbesteding

Lucien Kortenaar, bestuurslid Stichting 1940-1945 (Oorlogsmuseum)

Gerarda Mak, geen

 Rienk Mud, voorzitter Stichting Westfriese Folklore, voorzitter Noordkop Centraal, voorzitter PvdA, afdeling Schagen.

 Vreeburg past de Governance Code Cultuur toe. Er is gekozen voor het bestuursmodel.

Het dagelijks bestuur vergaderde negenmaal, het Algemeen Bestuur tweemaal.
Vrijwilligers

Voor het tweede jaar kreeg  het museum te maken met maatregelen in verband met het heersende coronavirus. Pas op 5 juni mocht het weer voor het publiek worden geopend. In tegenstelling tot 2020 konden nu bijna alle suppoosten worden ingezet. Op dinsdagmorgen kwam zoveel als mogelijk een vaste groep bijeen voor het uitvoeren van werkzaamheden en het bespreken van de dagelijkse gang van zaken. De inrichting van wisseltentoonstellingen op de expositiezolder, de vitrinekamer en in de sluis van het rijtuigmuseum werd door speciale groepen verricht. Ook was er een kleine tentoonstelling in de plaatselijke bibliotheek te zien. Een aantal vrijwilligers hield zich bezig met documentatie van objecten, klimaatregeling enz.  
Totaal waren er 61 vrijwilligers.

Door het virus was het niet mogelijk om een vrijwilligersavond te houden. 

Museumbezoek.

Evenals in 2020 vond er in 2021 door het virus geen officiële opening van het seizoen plaats. Het aantal bezoekers was weer laag, namelijk 574 volwassenen, 98 kinderen, 108 donateurs en 276 bezoekers die voornamelijk tijdens de Open Monumentendagen gratis toegang hadden en kinderen onder 6 jaar. Totaal 1056.  Oorzaken waren dat het museum pas op 5 juni kon worden geopend, er geen normale rondleidingen konden worden gehouden, er geen schoolbezoek was en vooral omdat er geen Westfriese markten konden plaatsvinden. Bezoekers moesten zich het grootste deel van de openstelling van tevoren aanmelden en laten registreren. 
De Open Monumentendagen met lezingen van Frans van Zwam  over de Tweede Wereldoorlog en daaraan gekoppeld een rondgang door Schagen langs plekken waar in de oorlog keermuren enz. waren geplaatst, werden goed bezocht.  Tijdens de herfstvakantie werd weer een kindermiddag georganiseerd en in november een taxatiemiddag. Bij dit laatste evenement moesten de bezoekers bij binnenkomst een QR-code tonen. 
Exposities.

Het museum was in 2020 beperkt voor het publiek geopend geweest waardoor de toen
vertoonde wisseltentoonstelling “Oorlog en Verzet in en om Schagen” beperkt was te bezichtigen. Daarom werd deze in 2021 aangepast met foto’s van keermuren opnieuw geëxposeerd. Vooral de wetenswaardigheden over de verzetshelden waarnaar straatnamen in de wijk Muggenburg zijn vernoemd trokken veel publiek. Een schot in de roos was de tentoonstelling over Poesiealbums. Van heinde en ver werden er albums voor deze tentoonstelling aangeleverd en een speciaal bezoek aan Vreeburg gebracht. Zelfs aan het einde van het seizoen, en ook soms nu nog, worden er albums aangeboden!

Diversen.

Met overheidssubsidie is in het kader van verduurzaming de bestaande verlichting in het hele museum vervangen door Ledverlichting. De gemeente heeft het rieten dak en enkele goten van de boerderij vervangen en verbeterd. In de sluis van boerderij naar rijtuigmuseum is t.b.v. zonwering een screen aangebracht.  Verder zijn er nog enkele verbeteringen aangebracht, zoals een nieuwe doormelding voor de brandbeveiliging, aanpassing toiletten enz. 
Door de coronacrisis werd geen gezamenlijke folder met de Westfriese Folklore uitgebracht. Er werd volstaan met een kleine, kleurrijke folder van Vreeburg. De website kon worden geraadpleegd om ondermeer kennis te nemen van de voorwaarden waaronder het museum mocht worden bezocht. 

Slot.

Er is het afgelopen jaar weer veel werk verricht door onze vrijwilligers. Hartelijk dank daarvoor.

Maart 2022.  Anton Wauters, secretaris. 
